

Tarea Cálculo 3: Límites

Equipo 19

August 2020

Calcular el límite

5

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (1,3)} \frac{x^2 y}{4x^2 - y} \Rightarrow \frac{1^2(3)}{4(1)^2 - 3} = \frac{1(3)}{4-3} = \frac{3}{1} = 3$$

7

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (\pi,1)} \frac{\cos(xy)}{y^2+1} \Rightarrow \frac{\cos[(\pi)(1)]}{1^2+1} = \frac{\cos(\pi)}{1+1} = \frac{-1}{2} = -\frac{1}{2}$$

Demostrar que el límite no existe

9

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{3x^2}{x^2+y^2} \Rightarrow \frac{3(0)^2}{(0)^2+(0)^2} = \frac{0}{0}, \text{ llegamos a una indeterminación.}$$

$$\text{Hacemos } x = 0 \Rightarrow \lim_{(0,y) \rightarrow (0,0)} \frac{3(0)^2}{0^2+y^2} = 0$$

$$\text{Haciendo } x = y \Rightarrow \lim_{(y,y) \rightarrow (y,0)} \frac{3y^2}{y^2+y^2} = \frac{3}{2} \Rightarrow \text{El límite no existe.}$$

$\therefore \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{4xy^2}{3y^2 - x^2}$

let $x=0$ $\lim_{y \rightarrow 0} \frac{0}{3y^2} = \lim_{y \rightarrow 0} 0 = 0$

let $y=x$ $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{4x^3}{3x^2 - x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{4x^3}{2x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} 2x = 2$

$\therefore$ along two curves from the results depends

$\therefore \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{4xy^2}{3y^2 - x^2}$ no exists.

13

$$13. \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{2x^2 y}{x^4 + y^2}$$

seja $x=0$ $\lim_{y \rightarrow 0} \frac{0}{y^2} = \lim_{y \rightarrow 0} 0 = 0$

seja $y=x^2$ $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{2x^2 x^2}{x^4 + (x^2)^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2x^4}{2x^4} = \lim_{x \rightarrow 0} 1 = 1$

$\therefore$ há dois caminhos que dão resultados diferentes

$\therefore \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{2x^2 y}{x^4 + y^2}$ não existe.

15

$$15. \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{\sqrt[3]{x} y^2}{x + y^3}$$

seja $x=0$ $\lim_{y \rightarrow 0} \frac{0}{y^3} = \lim_{y \rightarrow 0} 0 = 0$

seja $x=y^3$ $\lim_{y \rightarrow 0} \frac{\sqrt[3]{y^3} y^2}{y^3 + y^3} = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{y^3}{2y^3} = \frac{1}{2}$

$\therefore \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{\sqrt[3]{x} y^2}{x + y^3}$ não existe.

17

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{y \sin x}{x^2 + y^2}$$

Camino 1: $x = x_0 = 0$

$$\lim_{(0,y) \rightarrow (0,0)} \frac{y \sin 0}{0 + y^2} = \lim_{y \rightarrow 0} 0 = 0$$

Camino 2: $x = y$

$$\lim_{(x,x) \rightarrow (0,0)} \frac{x \sin x}{x^2 + x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x}{2x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos x}{2} = \frac{1}{2}$$

Entonces el límite no existe

19

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (1,2)} \frac{xy - 2x - y + 2}{x^2 - 2x + y^2 - 4y + 5}$$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (1,2)} \frac{xy - 2x - y + 2}{x^2 - 2x + y^2 - 4y + 5} = \lim_{(x,y) \rightarrow (1,2)} \frac{(x(y-2) - (y-2))}{x^2 - 2x + 1 + y^2 - 4y + 4} = \lim_{(x,y) \rightarrow (1,2)} \frac{(x-1)(y-2)}{(x-1)^2 + (y-2)^2}$$

Haciendo el cambio de coordenadas $x' = x-1$, $y' = y-2$, entonces $(1, 2) \rightarrow (0, 0)$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (1,2)} \frac{(x-1)(y-2)}{(x-1)^2 + (y-2)^2} = \lim_{(x',y') \rightarrow (0,0)} \frac{x'y'}{x'^2 + y'^2}$$

Camino 1: $x' = 0$

$$\lim_{(0,y') \rightarrow (0,0)} \frac{(0)y'}{0 + y'^2} = \lim_{(0,y') \rightarrow (0,0)} 0 = 0$$

Camino 2: $x' = y'$

$$\lim_{(x',x') \rightarrow (0,0)} \frac{x'^2}{x'^2 + x'^2} = \lim_{x' \rightarrow 0} \frac{1}{2} = \frac{1}{2}$$

Entonces el límite no existe

21

$$\lim_{(x,y,z) \rightarrow (0,0,0)} \frac{3x^2}{x^2 + y^2 + z^2}$$

Camino 1: $x = x_0 = 0$

$$\lim_{(0,y,z) \rightarrow (0,0,0)} \frac{0}{0 + y^2 + z^2} = \lim_{(y,z) \rightarrow (0,0)} 0 = 0$$

Camino 2: $x = y = z$

$$\lim_{(x,x,x) \rightarrow (0,0,0)} \frac{3x^2}{x^2 + x^2 + x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} 1 = 1$$

Entonces el límite no existe

23

$$\lim_{(x,y,z) \rightarrow (0,0,0)} \frac{xyz}{x^3 + y^3 + z^3}$$

Camino 1: $x = x_0 = 0$

$$\lim_{(0,y,z) \rightarrow (0,0,0)} \frac{(0)yz}{(0)^3 + y^3 + z^3} = \lim_{(y,z) \rightarrow (0,0)} 0 = 0$$

Camino 2: $x = y = z$

$$\lim_{(x,x,x) \rightarrow (0,0,0)} \frac{x^3}{x^3 + x^3 + x^3} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{3} = \frac{1}{3}$$

Entonces el límite no existe

Demostrar que el límite existe

25

Dependencia
 25 $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{xy^2}{x^2+y^2}$ Observando su gráfica comprobamos que el límite debe ser 0.

Pd. $\forall \varepsilon > 0, \exists \delta > 0$ t. $0 < \|(x,y) - (0,0)\| < \delta$ entonces $|\frac{xy^2}{x^2+y^2} - 0| < \varepsilon$

Observa $0 < \sqrt{(x-0)^2 + (y-0)^2} = \sqrt{x^2 + y^2} < \delta$

Como $0 < x^2 \leq x^2 + y^2 \Rightarrow \frac{1}{x^2 + y^2} \leq \frac{1}{x^2}$

Así $|\frac{xy^2}{x^2 + y^2} - 0| = |\frac{xy^2}{x^2 + y^2}| \leq |\frac{xy^2}{x^2}| = |y| < \varepsilon$

Como $|y| \leq \sqrt{x^2 + y^2}$ tomamos $\delta = \varepsilon$.

y entonces si $\sqrt{x^2 + y^2} < \varepsilon \Rightarrow |y| < \varepsilon \Rightarrow |\frac{xy^2}{x^2 + y^2} - 0| < \varepsilon$

27. Lin
(x,y) $\rightarrow$ (0

T

Proporem

Queremos

entonces

$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x^3 + 4x^2 + 2y^2}{2x^2 + y^2}$ Consideremos diferentes trayectorias
 1. $x=0$: $\lim_{(0,y) \rightarrow (0,0)} \frac{0^3 + 4 \cdot 0^2 + 2y^2}{2(0)^2 + y^2} = \lim_{(0,y) \rightarrow (0,0)} \frac{2y^2}{y^2} = 2$
 $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{2y^2}{y^2} = \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} 2 = 2$
 2. Sea $y=0$: $\lim_{(x,0) \rightarrow (0,0)} \frac{x^3 + 4x^2 + 2(0)^2}{2x^2 + 0^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^3 + 4x^2}{2x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^3 + 4x^2}{2x^2} = 2$
 $\frac{(x^2)(x+4)}{(x^2)2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{2}(x+4) = \lim_{x \rightarrow 0} 2 = 2$
 Entonces el límite propuesto es 2.
 Queremos demostrar que $\forall \varepsilon > 0 \exists \delta > 0$ tal que si $0 < \|(x,y) - (0,0)\| < \delta$
 entonces $\left| \frac{x^3 + 4x^2 + 2y^2}{2x^2 + y^2} - 2 \right| < \varepsilon$
 Véase que $\frac{x^3 + 4x^2 + 2y^2}{2x^2 + y^2} - 2 = \frac{x^3 + 4x^2 + 2y^2 - 4x^2 - 2y^2}{2x^2 + y^2} = \frac{x^3}{2x^2 + y^2}$
 $\Rightarrow \left| \frac{x^3 + 4x^2 + 2y^2}{2x^2 + y^2} - 2 \right| = \left| \frac{x^3}{2x^2 + y^2} \right| < \varepsilon$

Como $0 < x^2 < x^2 + y^2 < 2x^2 + y^2$
 Entonces $\frac{x^3}{2x^2 + y^2} < \frac{x^3}{x^2 + y^2} < \frac{x^3}{x^2}$
 $\Rightarrow \frac{x^3}{2x^2 + y^2} < \frac{x^3}{x^2} \Rightarrow \left| \frac{x^3}{2x^2 + y^2} \right| < \left| \frac{x^3}{x^2} \right| = \frac{|x^3|}{|x|^2} = \frac{|x|^3}{|x|^2} = |x|$
 Y recordemos que $|x| \leq \sqrt{x^2 + y^2} < \delta$
 Si $\delta = \varepsilon$ entonces $\sqrt{x^2 + y^2} < \varepsilon \Rightarrow |x| < \varepsilon$
 Y por lo tanto $\left| \frac{x^3}{2x^2 + y^2} \right| < \varepsilon$